



ÁCSI HÍREK

ÁCS VÁROS KÖZÉLETI HAVILAPJA

XXXIII. ÉVFOLYAM 2024. SZEPTEMBER

EBBEN A SZÁMBAN:

Nemzeti ünnepünkön
Leköszönő önkormányzat
Az Alapszolgáltatási Központ hírei
Ácson járt a Kínai Nagykövetség
gazdasági attaséja Rövid hírek
Az önkormányzat megfigyelő rendszert
állított saját forrásból a katódoganyag
gyár működésének vizsgálatára
Beszélgetés Fikner Tamással
Táborok, Hírek, Események



Magyarország annak a vágnak a megtestesülése,
ami a szívünkbe van írva

Dr. Szentirmai István polgármester gondolatai az államalapítás ünnepén

Augusztus 20-án első királyunkra emlékezünk, aki a magyar államiság alapjait lerakta. Mi, akik itt vagyunk, itt élünk a mában, valamennyien örökösei vagyunk Szent Istvánnak.

Azok vagyunk, akik egy keresztény nemzethez tartozunk, azok, akik építjük, ápoljuk és óvjuk, amit az Államalapító ránk hagyott gondolataival, cselekedeteivel, intelmeivel, küzdelmeivel, erejével, hitével!

teivel, intelmeivel, küzdelmeivel, erejével, hitével!

És azok is vagyunk, akik újra és újra összekulcsoljuk a gyermekeik kezét, imádkozni tanítjuk őket Istenhez, és büszkének lenni arra, hogy magyarok.

Mert Magyarország annak a vágnak a megtestesülése, ami a szívünkbe van írva!

Magyarország az örökségünk, amit szüleinktől kaptunk, Magyarország a gyermekeink öröksége is, amit majd rajtunk kérnek számon.

És a mi örökségünk a szűkebb hazánk, Ács is!

Mindannyiunké, akik itt élünk, akiknek a szíve legalább részben itt dobog!

(Folytatás a lapban)

KÖSZÖNET KÉPVISELŐTÁRSAIMNAK

Lassan véget ér a jelenlegi önkormányzat képviselőtestületének munkája, melynek pontos dátuma 2024. szeptember 30. Van, akiknek ez öt évet jelent, van, akinek kevesebbet.

Minden képviselőnek és a bizottságok kültagjainak szeretném megköszönni, hogy először is vállalták a megbízást, másodszer az elvégzett munkáját!

A városért végzett tevékenység felelős gondolkodást követel meg. A jövő szempontjából a feladatokat nem mindenki egyformán látja, de a legtöbbször mégis közös megállapodásra jutottunk, vagy ha ez nem ment akkor a többség akarata érvényesült!

Kívánok mindenkinek jó egészséget és az élet minden területén teljességet!

Dr. Szentirmai István
polgármester

Ács Város Önkormányzatának képviselő-testülete

Dr. Szentirmai István polgármester
Nagy Tamás alpolgármester
Csuka László képviselő
Héregi Péter képviselő
Nyéki Szabolcs képviselő
Hegedűs Roland képviselő
Földes Zsuzsanna képviselő
Szalai Károly képviselő
Pappné Csere Gabriella képviselő

Bizottságok külsős tagjai

Tóth Ilona
Silye Tamás
Dr. Papp Gábor
Héreginé Major Ilona
Lőrinczné Rosta Szilvia
Tóth János

A Kínai Nagykövetség Gazdasági Attaséja járt Ácson

Augusztus 15-én a magyarországi Kínai Nagykövetség gazdasági attaséja volt Ácson. A BAMO beruházás építkezésén járt, majd a város vezetésével, a HIPA munkatársaival és velem kértek találkozót. Meg szerettem volna ismerni Ácsot.

A gazdasági attasé egyértelművé

tette, a beruházótól azt várja el, hogy a magyar szabályoknak mindenben megfelelő beruházást hajtson végre; mind a tervezés, mind a gyártás során a tevékenysége feleljen meg a magas környezetvédelmi szabályoknak. Mi is egyértelművé tettük, most is, számára is, mint ahogyan a beruházónak is, hogy a transz-

parenciát és az előírásoknak való legmagasabb szintű megfelelést tekintjük a legfontosabbnak. Ez egyértelműen érdeke a beruházónak, és mi ezt képviseljük, mert ez az ácsiai és a térség érdeke.

Dr. Szentirmai István
polgármester



HÍREK RÖVIDEN

Isten éltesse Laci bátyám!



Az idősek iránti nagybecsülésünket soha nem tudjuk olyan mértékben kifejezni, ahogy azt érdemlik, bémennyire is igyekszünk.

Ők azok, – az 1930-as években született generáció –, akik közül ma csak kevesen vannak köztünk, akik felépítették nekünk a hazát a háborúk után, nélkülöztek, szenvedtek, megannyi áldozatot hoztak, olyat, amit ma el sem tudunk, de legalábbis nem szeretnénk elképzelni.

Id. Nyéki László, Laci bácsi is ennek a tiszteletreméltó generációnak a képviselője itt Ácson. 1934. július 16-án született, s ezen a szép kerek évfordulón a város nevében felköszöntöttem, jó egészséget és még sok-sok szép és boldog esztendőt kívánva Neki, szerettei körében!

Isten éltesse Laci bátyám, köszönjük, hogy itt van köztünk!

Karbantartási munkálatok az óvodában



A nyári időszak az óvoda életében mindig más feladatokat ad, mint az év többi hónapja. Ebben az időszakban van lehetőség a javítási, karbantartási munkálatok elvégzésére.

Ahhoz, hogy egy intézmény a kornak és elvárásoknak megfelelően várja a gyerekeket és felnőtteket, folyamatos odafigyelést, karbantartást igényel.

A 2024-es év költségvetés tervezésekor az óvodai karbantartási munkák között az egyik legfontosabbnak ítéltük az óvoda Kinizsi utcai épületében a főfolyosó burkolatának felújítását és a bejárati ajtó cseréjét.

A járólap sajnos feltöredezett, balesetveszélyessé vált. A bejárati ajtó többszöri javítás után sem volt biztonságosan zárható, emellett az energiatakarékosság elveinek sem felelt meg.

Az új alumínium bejárati ajtó elektromos nyitó szerkezettel és behúzó karral lett ellátva, amit a gyerekek egyedül nem tudnak kinyitni. Ezt nagyon fontosnak tartottuk a gyerekek biztonsága érdekében.

Előre tervezett időpontban, rövid határidővel és precíz munkával készült el a felújítás. Szeptemberben már a megújult folyosó várja a kis óvodásokat.

A kivitelező Héregi László és a PET-RO NYÍLÁSZÁRÓ KFT volt. Köszönjük a munkájukat.

Zöld matricát kaptunk

Augusztusban megtörtént a fogászati kezelőegységek felülvizsgálata. Az orvostechnikai eszközökről szóló rendelet kimondja, hogy a fogászati kezelőegységeket és egyéb orvosi eszközöket évente felül kell vizsgálni.

A felülvizsgálat nagyon összetett, több folyamatból álló ellenőrzés.

Az 1. számú fogorvosi körzetben tavalyi évben kezdett Dr. Juhász Orsolya doktornő, így 2023-ban az ő rendelője teljes felújításon ment keresztül, új eszközök kerültek beszerzésre. A 2. számú fogorvosi körzetben Dr. Szmirnova Éva doktornő több éve dolgozik településünkön. Az ő rendelőjében a fogászati szék új bőrözést kapott, a kezelőegységben lévő hibák javításra kerültek.

A teljes felülvizsgálat 2024. augusztus 8-án történt. Mindkét rendelőben a fogászati kezelőegység megkapta a zöld matricát, a további működéshez minden feltétel adott és megfelelő. Köszönöm a tájékoztatást Cseréné Dr. Koczek Barbara aljegyző asszonynak, fogorvosainknak pedig további jó munkát kívánok!



NEMZETI ÜNNEPÜNK

Dr. Szentirmai István beszéde

(Folytatás az 1. oldalról)



Egyetemista koromban ez a nap az alkotmány ünnepe volt. Így hívták akkoriban. Ez volt a nyár egyik utolsó napja. Az idősek azt mondták, ezután már elromlik az idő, jönnek a hűvösebbek. Volt, és talán ma is van ennek a napnak egyfajta nyárbúcsúztató jellege.

Aztán ezt a napot hívtuk még az új kenyér ünnepének is, hiszen eddig a napig mindenütt megtörtént az aratás.

A '80-as évek végén már az államalapítás ünnepéről, és akkoriban még I. Istvánról beszéltünk az ünnep kapcsán.

Aztán jött a rendszerváltás, I. Istvánból Szent István király lett, és az ünnep jellege is megváltozott, visszatértünk az államalapítás ünnepéhez, Szent István alakjához.

István élete és munkássága példányos értékű nemcsak a magyar, hanem az európai történelemben is. Számtalan írás bemutatja az életét, a tetteit, és a kort, amelyikben élt és alkotott. A fiához, Imre herceghez írt intelmei pedig kiállták az idő próbáját, és még ma is fontos üzenetet hordoznak számunkra, hiszen arról beszél, hogy királynak, vezetőnek lenni nem korlátlan hatalommaljáró kiváltság, hanem lehetőség a szolgálatra.

Arról értekezik, hogy a gőg és a gyűlölködés, az emberek lenézése az békétlenséghez vezet, és ha ezeket nem szív-

leli meg egy király, egy vezető, akkor attól a nép fogja elvenni a hatalmat, és átadja más, méltó vezetőnek.

Szent István puritán jelleme és megrendíthetetlen hite példaként állt a későbbi korok nemzedékei előtt, és állhat előttünk ma is.

A tetteinek az ereje éppen abban rejlett, hogy nélkülözött mindenfajta öncélúságot, sőt ellenkezőleg: biztonságot, hitet, jövőképet adott a népének, az országának.

Azt gondolom, hogy ezt mindannyian, – de legalábbis sokan – értjük, látjuk Ácson is, hogy egy közösségnek csak így van jövője.

Polgármesterként én magam is ezt az utat követem, mert azt vallom:

Az ember ott kezdődik, ahol az ÉN véget ér, és a személy minden érdeke és érzése, önzése és irigysége, haragja és bosszúja alámerül.

Az ember ott születik, ahol feltűnik a MI, vagyis az értéket teremtő és valló KÖZÖSSÉG lehetősége. Ahol kialakul a szülőföld iránti hűség, elkötelezettség és akkor is megmarad, kiállja az idő próbáját, amikor ellenséges szövegek ennek az ellenkezőjét hirdetik!

Én polgármesterként úgy állok most is Önök előtt a nemzet születésnapján, hogy tudom, a legfontosabb az Önök akarata, szava és ezt amint korábban mindig, most is meghallom, meghallgatom, és eskümet, amit a város vezetésre tettem – és tehetek októberben újabb öt évre – mert bizalmat adtak nekem, megtartom!

A Szent Istváni gondolatiság jelenik meg munkámban akkor is, amikor azt képviselem: a fejlődésnek nem szabhatunk gátat, de csak olyan fejlesztés mellett tehetjük le a voksunkat, amivel Ács nyer és nem veszít. És bizony érdemes feltennünk a kérdést magunkban! Nyerhet Ács azzal, ha veszít? Aligha.

A történelem tanít és igazol, ezt is fogja majd, hogy 2024-ben nem a levegőbe beszéltünk, hogy minden hamis és indulatkeltő szólam ellenére a városért és nem város ellen történt, amiben hittünk, amivel segíteni akartuk a felzárkózást. Azzal kell gazdálkodnunk, amink van, és azt őszinte szívvel jelentem ki Önöknek 2024 augusztus 20-án nemzeti ünnepünkön, hogy polgármesterként soha, semmi olyanra nem mondanék igent, ami Ács és az ácsi ember ellen való. Tiszta lelkiismerettel állok Önök előtt, mert szeretem a városomat, szeretem a hazámat.

Bízom benne, hogy ünnepi szavaimat jó szívvel fogadták, én szívből adtam Önöknek.

Bízom abban is, hogy üzenetem meghallgatásra talál – ahogy azt mindig kérem –

Maradjunk meg egymásnak, higgyünk egymásban, számúzzuk a mindennapokból a rosszat, a romboló gonoszsgot, irigységet és hazugságot. Mert a rossz gondolat rombol, míg a jó épít. Nemzetet, hazát, várost, falut, közösséget!

Mi, valamennyien Szent István, a magyarság örökségének őrzői vagyunk! És nem szabad elfelejteni!



BAMO monitoring

Ács Város Önkormányzata úgy döntött, hogy a saját költségén az épülő katód-anyaggyár esetleges környezetre gyakorolt káros hatását monitoroztatja.

Ennek érdekében mint polgármester felvettem a kapcsolatot a veszprémi Pannon Egyetem Bio-Környezet- és Vegyészmérnöki Kutató-Fejlesztő Központtal. Dr. Domokos Endre egyetemi docens összeállított egy környezetvédelmi ellenőrzési terv javaslatot, amit mellékelek.

Jelenleg a méréseket végző, akreditált cég kiválasztása van folyamatban.

Dr. Szentirmai István
polgármester

Környezetvédelmi ellenőrzési terv javaslat Ács város területére

Összeállította: Dr. Domokos Endre egyetemi docens (domokos.endre@uni-pannon.hu)

Ács város területén 113 éves környezetvédelmi jelentésre kötelezett szervezet működik, amiből jelenleg a legjelentősebb a Hartmann Hungary Kft. telephelye. Jelenleg kivitelezés alatt van a Bamo Technology Hungary Kft. katódgyára. Jelen javaslat ez utóbbi létesítésére fókuszál.

A település környezeti állapotának felmérése két okból, illetve úton lehetséges:

1) A város általános környezeti állapotának nyomon követése.

2) A város egy konkrét vállalkozása által okozott hatások felmérése.

Mivel a katódgyár jelenleg még megvalósítási fázisban van, így a legfontosabb, hogy rögzíteni kell a település környezeti állapotát, majd az üzem beindulása után ehhez lehet viszonyítani a környezeti hatásokat. A jelen állapot rögzítése azért is fontos, mert így később az üzem nem tud arra hivatkozni, hogy már előtte is szennyezett volt a terület.

A katódgyár esetében három fő szennyezés fordulhat elő:

1) Levegőszennyezés

A katódgyárban elsősorban a szálló por szennyezés megjelenésére lehet számítani, illetve nem megfelelő üzemmenet mellett az illékony szerves vegyületekre (Volatile organic compound; rö-

viden: VOC) kell felkészülni. Fontos megjegyezni, hogy az uralkodó széljárás miatt a légszennyezésnek Ács település csak kis mértékben van kitéve, a fő érintett Bábolna települése lesz.

Javaslat: Idén egy és az üzem indulása előtt röviddel légszennyezettség mérés végzése a következő paraméterekre: VOC, szálló port (PM1,0 PM2,5 PM10). Valamint a város legalább három pontján mintát venni a kiülepedett porból és annak alumínium, kobalt, mangán és nikkkel koncentrációjának meghatározása.

Ez utóbbi három pontot kiválasztásánál olyan helyet kell keresni, ami nem háborgatott gyalogos/gépjármű forgalomtól, jellemző a szálló por összegyűlése és a területet nem éri eső. (Tipikusan ilyen helyek az árkádok alatti terek, használaton kívüli kapubeállók, nagyobb tetővel védett padlásablakok stb.) A három pont javasolt helye: Zöldmezősor-Újbarázda utca környezete; Gyár utca Komáromi utca kereszteződésének környezete; +1 referenciapont a vasúttól északra.

Fontos, hogy a három mintavételi pont hosszú távol is elérhető legyen a jövőben.

A fenti légszennyezettség méréseket és a porminta elemzéseket az üzem indulása után évente célszerű megismételni.

2) Zajszennyezés

A telephely zajszennyezése a védendő lakóépületek távolságából adódóan és a közelben húzódó autópálya hatása miatt elhanyagolható. **Nem javasolt** külön vizsgálat lefolytatása.

3) Talajvízszennyezés

A katódgyár kapcsán készült biztonsági jelentés alapján talajvíz szennyezés csak havária esetén fordulhat elő, ezért monitoring hálózatot sem kell telepíteni az üzemnek. A hasonló üzemek tapasztalatai alapján ennek ellenére gyakori a talajvíz szennyeződése a nem megfelelő hulladékkezelési gyakorlat miatt. A talajvízminta vételére alkalmas mintavételi kút fúrása és fenntartása költséges, ezért **javaslat:** a helyileg illetékes víziközmű szolgáltatóval érdemes felvenni a kapcsolatot és egyeztetni, hogy a területen milyenek a talajvíz áramlási viszonyok, valamint milyen már telepített monitoring kutak állnak rendelkezésre. Ezen kutak segítségével érdemes mintát venni és a következő paramétereket ellenőriztetni az üzem indulása előtt, majd utána fél éves gyakorisággal: KOI, vezetőképesség, pH, zavarosság, PAH tartalom. Ha ezek valamelyike emelkedő tendenciát mutat, akkor érdemes a sokkal drágább teljes elemzési vizsgálatot is elvégezni. ◀

Lezárva: 2024.07.11.



(A fotó illusztráció. Forrás: internet)

Mozgalmasan telt a nyár az Ácsi Szociális Alapszolgáltatási Központ háza táján

Az Ácsi Szociális Alapszolgáltatási Központ szerteágazó tevékenységet biztosít az itt élők számára. Az idei nyáron is sok színes program várta a bölcsődével, családsegítővel és az idősek klubjával kapcsolatban állókat. A szakmai részlegek összefoglalója az alábbiakban olvasható:

Papírszínház az Ácsi Pitypang Bölcsődében

A kisgyermeknevelőink célja, hogy a nevelési év során minél többféle élményt szerezhessenek a bölcsődés gyermekek számára. A papírszínházat egy Japánból eredő zseniális kezdeményezésként ismerhették meg a szakemberek, amely attól különleges, hogy a mesélő által a fa keretbe tett képekre összpontosítva mélyülhetnek el a gyermekek egy-egy történetben. Ezáltal a mesélő, a lapokat cserélve alakíthatja igazi színházi élménnyé a hagyományos meseolvasást. Kisgyermeknevelőink azt szerették volna, hogyha ezt a különleges élményt a legkisebbek is megismerhetik. A 2024-es nevelési évben Meszlényiné Mali Beáta „Csilla néni” meghívására meglátogatta a bölcsődés gyermekeket,

és hozott magával egy csodálatos papírszínház mesét. Közös „varázslással” kezdődött a mese, melynek hatására kinyílt a papírszínház kapuja, melyet a gyermekek kitörő örömmel fogadtak. Mese címe: Egy pöttyös nap volt. A történet Zsófiról szól, akinek szemüveget kellett hordania, szemtapasszal. A doktor néni azt mondta: „így majd a másik szemeddel is jól fogod látni a katica pöttyeit, meg a hangyákat a fű között.” Nagyi pöttyös tapaszt vett neki, szerinte ez illik a ruhájához. Zsófi arra gondolt, hogy reggeli után elindul, és mindent megkeres odakint, ami pöttyös. A mesét Bea néni megfűszerezte az általa hozott kosárba rejtett kincsekkel, például a vadmalaccal, kockás fülű nyúlal is. A mese

végén közelebből is megismerkedtek a gyermekek a mese kosárba rejtett kincseivel. A történet szereplőit még napokig izgatottan emlegették a gyerekek. Bea néni sok öleléssel lett gazdagabb ezen a délelőttön! Ez egy igazi pöttyös kirándulás volt! Köszönjük!

*„A mese a titkos kincsesláda,
amelyben az emberi lélek
legszebb ékköveit őrizzük.”*

(George MacDonald)



Bölcsődecsalogató

Az idei évben is megrendeztük már harmadik alkalommal „bölcsődecsalogató” napot, ezúttal a 2024-2025 nevelési évre beiratott gyermekek és szülei számára. Az intézményvezető köszöntőjét, s az intézményről adott tájékoztatását követően a családok megismerkedhettek az intézmény dolgozóival. Majd közösen bejártuk a csoportokat, öltözőket. A gyermekek kipróbálhatták a benti és a kinti játékokat. A teraszon asztalokra kihelyezett, különböző finommotorikát fejlesztő eszközökkel ismerkedhettek. Mindeközben a szülők választ kaphattak valamennyi kérdésükre. A megfáradt gyermekek általunk készített színes repülő pillangóval és élményekkel gazdagon térhettek otthonukba. Egy játékos, alkotó, ismerkedő délutánt tölthettünk el együtt.



*„Szeresd a gyermeket szívvel, szeretettel,
lelke hadd szárnyaljon, legyen boldog ember!
Adj neki örömet, békét, boldogságot,*

hagyd neki örökül a csodaszép világot.”

(Aranyosi Ervin: Szeresd a gyermeked)

Kutyaterápiás foglalkozás



Régi vágyunk teljesült, mikor a szülőcsoportos délután keretén belül megvalósulhatott egy csodálatos élmény a kutyaterápiás foglalkozás.

Kisgyermek-nevelőink az állatasszisztált foglalkozások jótékony hatásait szerették volna megismertetni a bölcsődés gyermekekkel és szüleikkel ezért kerülhetett sor a program megszervezésére. A gyerekek többsége nagyon szereti az állatokat, a kutyusok pedig a kedvenceik közé tartoznak. A kibővült helyszín lehetőséget adott arra, hogy a nagytesók is csatlakozhassanak a programhoz. A foglalkozást Imre Ildikó állatasszisztált terapeuta vezetésével történt. Ildikó röviden összefoglalta a terápia hatásait. Az érdeklődők információt kaptak arról, hogy az állat simogatása érintése jóté-

konyhatású, a célzott foglalkozás pedig az örömszerzés mellett fejlesztő hatással van a gyerekek szociális készségére, finommotorikájára, figyelmére és számos más fejlődési területre. Többek között azt is megtudhatták a jelenlevők, hogy bármelyik kutyából nem válhat terápiás állat. A kutyával támogatott programok során csak speciálisan kiképzett, a jogszabály által előírt vizsgákon sikeresen levezgázott kutyák vesznek részt, terápiás kutya igazolvánnyal. A terápiás kutyákra szigorú állat egészségügyi előírások is vonatkoznak. Ildikó a szülők kérdéseit sem hagyta megválaszolatlanul. Ezután kezdődhetett az igazi móka: A kutyusok is köszöntötték a gyerekeket és a szülőket, ezt követően játékos feladatokban vehettek részt:

színfelismerős, ugrálós és gyorsasági feladatok után természetesen a kutyusok falatkákkal történő jutalmazása sem maradhatott el. Sok simogatás, ölelés, pacsi és egy-egy „puszi” is elcsattant. A szülők és a gyermekek egyaránt nagyon jól érezték magukat a délután folyamán. Nehéz szívvel engedték el négylábú vendégeinket. Jó érzéssel tölt el minket, hogy sok pozitív visszajelzést kaptunk a programmal kapcsolatban a szülőktől és a kicsit félénkebb gyerekek is nyitottabbá váltak az alkalom során.

Köszönjük az élményekben gazdag délutánt Imre Ildikónak.

Köszönjük a helyszínt a Bartók Béla Művelődési Háznak, amelyre a nagy érdeklődés miatt volt szükség.

Családi délelőtt

Hozmann Zsoltné szakmai egység vezető, Gerencsérné Járóka Erzsébet intézményvezető



2024.06.08-án családi délelőtt keretében elbúcsúztunk az óvodába készülő gyermekektől és családjaiktól. A családi nap kutyák témakörben szerveződött. Ragyogó napsütéses időben vártuk a gyermekeket és családjukat a bölcsőde udvarán. Kutyás lufik, mancsos lufik, csont formájú lufik díszítették az udvart. Kaputól krétával felrajzolt mancs nyomok vezettek a fotó falig. Az öltözőben a gyermekekről készült csoportképpel és

tablóval búcsúztunk. A Kisvakondos gyermekek úrhajóval, a Méhecskés gyermekek vonattal „keltek útra”. Az intézményvezető köszöntője után, a szakmai egység vezető versel köszönt el az óvodába készülő gyermekektől. Ezt követően játékos mondókázásra-éneklésre hívtuk a gyermekeket és a hozzátartozókat. Majd zenére „bekigyóztunk” a Méhecske csoportba, ahol megkezdődött az időutazás, a fényképek kivetíté-

se. Ezután a teraszon megterített asztalon búcsú ajándék várta a gyermekeket. A búcsúzó gyermekek egy jelükkel ellátott fakanálra kötött batyuban „hamuban sült pogácsát”, fényképet, névsort, búcsú verset, bölcsődei homokot, fa pálcica könyvjelzőt, állatos karperecet kaptak. Majd kezdődhetett a lakmározás, a





hogy ebben a hőségben is rendületlenül szállították a lovaskocsin a gyermekeket és a családtagokat.

*„Hüvelykujjam búcsúzik,
mutatóujjam szomorkodik,
középső ujjam emlékezik,
gyűrűsujjam meghatódik,
a kisujjam mosolyog csendesen,
mindig itt leszel velem a szívemben!”*
(Balla Piroska: Mindig itt leszel,
búcsúzos ujjszámoló)

dínom-dánom. Délelőtt során lehetőségük volt a gyermekeknek ugráló várban ugrálni, „Búcsúzó” paravánnál fotót készíteni (baráttal, nevelővel, szülővel), csillámtetoválást készíttetni, és a homokozóban műanyag kutyákat és csontot keresni (nyomdáiért cserében), póni fogattal is utazhattak a résztvevők. Sokszor kellett fordulni a pacinak, nagy volt az érdeklődés. Ezúton is szeretnék köszönetet mondani Tóth Jánosnak a Bakancsos Klub elnökének, hogy biztosította az ugrálóvárat a gyermekek nagy örömére. Varga Zoltánnak és lányának,



Nyári tábor

A Család és Gyermejkölési Szolgálat 2024. július 1-5. között tartotta hagyományos nyári napközis táborát. A minden évben nagy sikert arató tábor célja a közösségépítés, pályorientáció és ismeretterjesztés mellett a szülők segítése a gyermekfelügyeletben, szünidő hasznos eltöltésében.

Az idei tábor tervezettől magasabb számú főként alsó tagozatos kisgyermek részvételével került megrendezésre. A program bázisául az Ácsi Gárdonyi Géza Általános Iskola udvara szolgált, ahol az első napon közösségépítő, ismeretterjesztő és kézműves foglalkozásokon vehettek részt a gyerekek. Az elkövetkezendő napokon az élményszerzés került a középpontba: kedden a Csókakői várba, szerdán pedig Nagyszentjánosra és Győrbe vezetett az útjuk. A közös szalonnasütés, a Kisalföldi Mezőgazdasági Zrt.-nél tett érdekes látogatás, és a vizes játszótér kipróbálása, majd a finom hamburgerezés során is felejthetetlen momentumokkal gazdagodott a csapat. A csütörtöki napon sorversenyekkel, vízpisztoly-és vízbomba csatával hűsölhettek, pénteken pedig az Ácsi Önkormányzati Tűzoltóság jóvoltából fergeteges habpartyval zárták a hetet. A nyári tábort ezúttal is térítésmentesen vehették igénybe a jelentkezők. A színes programok és a napi egyszeri me-leg étkezés megvalósulását nagyban segítették támogatóink adományai. A megmaradt felajánlásokat sem hagyták kárba veszni a szervezők, augusztus 30-án egy programban gazdag nyárzáró nappal várták az érdeklődő ácsi lakosokat.



Köszönetnyilvánítás: Az Ácsi Alapszolgáltatási Központ Család- és Gyermejkölési Szolgálat hálás köszönetét fejezi ki mindazon ácsi cégeknek, szervezeteknek és magánszemélyeknek, akik valamilyen formában segítették a nyári tábor megvalósulását.

Támogatóink: Ács Város Önkormányzata, Ács Város Fejlődéséért Alapítvány, Hartmann Hungary Kft., Ácsi Gárdonyi Géza Általános Iskola, Ácsi Önkormányzati Tűzoltóság, Fiorács Kft., Fornetti Kft., JégPont Kft., Farm Hús Kft., Kisalföldi Mezőgazdasági Zrt.

Mozgalmasan telnek a mindennapok az idősek számára is...

Zsigmond Ágnes-szakmai egység vezető

Az Idősek Klubja minden munkanap várta tagjait az intézményben, a rekkenő hőségben limonádéval, gyümölcssalátával, sok-sok folyadékkal igyekeztünk elviselhetővé tenni a mindennapokat. Ez a korosztály egyáltalán nem szokott hozzá a mesterséges hűtéshez, az idei nyáron azonban jól esett számukra a mobilklíma hűsítése, amely egy kis enyhülést jelentett a hőségben. A forróságban az idősek fokozott figyelmet kívánnak, néha hajlamosak túltöltözködni és a folyadék beviteléről sem megfelelően gondoskodnak. Többek között ezekre is odafigyeltünk a mindennapokban. A hőséget nehezen viselik e korosztálytagjai is, ezért a nyári programjainkat már ideje korán elkezdtük szervezni, hogy minél többen tudjanak ezeken részt venni:



KIRÁNDULÁS

Egy késő tavaszi kirándulással kezdődött meg a nyári szezon. Időseinket ezúttal Komáromi városnézésre és egy cukrászda látogatásra invitáltuk. A Koppánymonostori Erődtől kezdődött az utazás, egy kisvonattal tekintettük meg Komárom látnivalóit, az igazi meglepetésre azonban csak ez után következett.

Az Idősek a teljes útvonalat nem ismerték, így amikor a kisvonat az Erzsébet hídra érkezett kitörő örömmel fogadták. Észak Komáromba is tettünk egy kört a Klapka téren keresztül kanyarodtunk vissza hazánkba. A látnivalók és a régi emlékek megbeszélésére, cukrászdában, kényelmesen, hideg üdítő fogyasztva, és finomságokat falatozva kerülhetett sor.

APÁK NAPJA

Az idei évben már nem első alkalommal került megrendezésre az Idősek Klubjában az Apák Napja. A megszokott nőköszöntő (Nők napja, Anyák napja) ünnepek mellett kiemelt hangsúlyt helyezünk a férfi klubtagok megünneplésére is többek között ezzel az alkalommal. Az intézményvezető köszöntötte az ünnepeket ezt követően kis műsorral közös falatozással és vidám beszélgetéssel telt el a délelőtt.



AZ EGÉSZSÉGMEGŐRZÉS JEGYÉBEN



Az egészségmegőrzésére is nagy hangsúlyt fektetünk a programszervezés során. Több alkalommal volt vendé-

günk Gulyás Beáta. Az idősek számára tartott **előadásokat az egészséges táplálkozásról és az elsősegélynyújtásról.**

Ezek az alkalmakon klubtagjaink mellett a Nostalgia Klub és a Városi Nyugdíjasklub tagjait is vendégül láttuk. Fontos ismeretek felelevenítésére és bővítésére került sor az előadások alkalmával. Az interaktív beszélgetések az egyéni kérdések megválaszolására is lehetőséget biztosítottak. A sebkötőzésben is kipróbálhattak magukat a résztvevők.

Látásszűrést is szerveztünk a nyár folyamán, ahol a regisztrált résztvevők diplomás végzettségű optometrista szakember fogadta. A vizsgálat az alábbi területekre terjedt ki:

- távoli-közeli és munkatávolságra a dioptria megállapítása (próbalencse sorozat segítségével)
- szemfenék vizsgálata (nem történik pupillatágítás! – így a nap további részében nem akadályozza az illetőt a munkavégzésben)
- szürkehályog szűrés
- szemfenék ereket állapot felmérése

Ennek köszönhetően a korosztályban sokakat érintő szürkehályoggal kap-



csolatban is kaphattak személyre szabott információt az érdeklődők.

Természetesen továbbítottuk a szakrendelésre azokat, akiknek további vizsgálat vált szükségessé.

Mozgásban az élet

Az év során több alkalommal rendeztünk „sorversenyt” az idősek számára. A mozgásos feladatok is hozzájárulnak az

egészségmegőrzéséhez. A belső udvarunkon árnyas biztonságos környezetben a nagy nyári melegek beköszöntése előtt volt alkalmunk ügyességi feladatokat összeállítani a számukra. A feladatok többsége ülve teljesíthető, a készségeik, képességeik figyelembevételével kerül összeállításra. Fontos szempont, hogy ezeket a „kihívásokat” teljesíteni tudják, de újdonságot is jelentsen számukra.

Két csapat mindig nagy izgalmakkal várja az „összecsapást” a feladatok próbára teszik a mozgás képességet, valamint rendkívüli örömszerzést biztosítanak a résztvevők számára. A leginkább kedvelt feladatok az idősek körében a labdás játékok, de az egyensúly a figyelem és a célzási képességek megmértetésére is sor kerül ilyenkor.

Tüdőszűrés

Az idei évben az előző évek hagyományait követve, az időseink körében felmértük az igényeket a tüdőszűrésre vonatkozóan. Ezt követően felvettük a kapcsolatot a Komáromi Szakrendelő Intézettel, akik készségesen a rendelkezésünkre álltak és három csoportban elosztva biztosítottak részünkre időpontot. A szállítást ezúttal is az Önkormányzat kisbuszával tudtuk kivitelezni. Összeségében 21 fő vett részt a szűrésen, számukra nagy segítséget jelentett, hogy az oda és hazajutást is megszerveztük. ◀

NYÁRZÁRÓ PIKNIK

A nyár végén ismét volt lehetőségünk egy kicsit az udvarunkba kimozdulni. Időseink kívánságának nem tudtunk ellenállni így ismét gulyásleves készítésére vállalkoztunk. A majálisi főztünk annyira elnyerte a tetszésüket, hogy „itthon” is el kellett készíteni a finom ételt. Az előkészületekből mindenki kivette a részét, természetesen az elmaradhatatlan házi csipetke is került a levesbe. Az étel elkészítése után következhetett a jól megérdemelt kóstolás, ami mindenki meglegedésére szolgált. Kellemesen elfáradva, hangulatos beszélgetések mellett fogyasztották el az ebédet. A különleges hozzávaló ezúttal is a közösség ereje volt.

Köszönetnyilvánítás: Ezúttal szeretnénk megköszönni az Önkormányzat, és minden magánszemély támogatását is, Nélkülük programjaink nem jöhettek volna létre. Rengeteg kisebb segítséget



Olvasói levél

Tisztelt Polgármester Úr!

Amikor tudomást szereztem, értesítettek, hogy Ács Városért végzett sport munkámért elismerésben részesülök, nemcsak én, hanem családom is részesedett a kitüntetésben. Feleségem, akivel 47 éve élünk szeretetben, békességben szintén az elértékenyülés érzelmével tudatta elismerését felém. Nem egyszerű edzőnek, hovatovább jó edzőnek lenni, mintává, példaképpé válni.

Felelősség a jelöltnek, a döntéshozóknak és felelősség azoknak, akik ezt a díjat kapják, elfogadják. Kívánom, hogy minél többen váljanak szűkebb és tágabb környezetük családjuk, munkahelyük megbecsült és elismert tagjává és életútjukban továbbra is tudjanak példát, mintát adni településükön és a vármegyében élőknek. 46 éves edzői és sportvezetői munkám talán túllép a szokásos „szép munka volt” frá-

zison és köszönöm, Ön, Önök tudni fogják, hogy mit értékeltek a munkámban. Rá kellett jönnöm, hogy csak a valódi eredményeket szabad dicsérni, a „meg nem érdemelt dicséret” többet árthat, mintha nem mondunk semmit”. Az viszont, hogy Ön, Önök elismerték Ácson a munkámat, bizonyítja, hogy mindig ott a haza ahol a kenyér!

Köszönöm még egyszer Önnek, és mindazoknak akik, rám szavaztak és érdemesnek tartottak e díjra.

Egy idézettel zárnám soraimat:

„A siker nem végleges, a kudarc nem végzetes, csak az számít, hogy legyen bátorság a folytatáshoz”

Kívánok Önnek is munkájához erőt, egészséget és kitartást!

Nagy László

Ács Város Sportjáért Díjazottja

Egy igazi lokálpatrióta... Beszélgetés Fikner Tamással

Mindig megtisztelő és izgalmas, amikor egy „ismeretlen ismerős” életébe bepillantunk, megismerhetjük családját, múltját és jelenét, ezáltal képet kapva mindennapjairól.

Fikner Tamás sokak számára ismerős lehet, hiszen az Ács és Környéke Horgászegyesület elnökeként aktívan jelen van városunk közösségi életében. Azt azonban kevesebben tudhatják, hogy igazi lokálpatrióta, aki elfoglult szeretettel viseltetik szülővárosa, Ács iránt.

- Tősgyökeres ácsi lakos vagyok, de először tanulmányaim miatt jó néhány évig Székesfehérváron, majd Pécsen éltem, ahol a főiskolai tanulmányaimat végeztem. A diploma után Fehérváron helyezkedtem el villamosmérnökként és akkor még hosszútávra terveztem az életem ott, a kedvenc városomban.

- Bár úgy tűnt, hogy végleg Fehérváron maradunk nejemmel, de apósom, Csölle György, aki a komáromi szakképző iskola akkori igazgató helyettese volt, „elcsábított” a pedagógus pályára, így hazaköltöztünk, családot alapítottunk, nejemmel együtt elvégeztük a BME tanárképzőt, építkeztünk, miközben megszülettek gyermekeink, Bernadett és Tamás. A döntést azóta sem bántuk meg, hiszen itt élnek szüleink, rokonaink és barátaink, itt neveltük fel a gyermekeinket – meséli Fikner Tamás, aki több, mint 10 év tanítás után az iparban helyezkedett el, és azóta is villamosmérnökként dolgozik.

Lelkesen teszi hozzá, hogy munkahelyén továbbra is részt vesz a kollégák képzésében, amit kortól függetlenül rendkívül fontosnak tart és jó érzéssel tölti el, amikor régi tanulóival sokszor kollégaként dolgozhat.

Fikner Tamás hivatása iránti rajongása úgy tűnik örökletes, hiszen fiuk is villamosmérnökként végzett. Ő külföldön találta meg a boldogulást, míg jogi végzettséggel rendelkező lányuk, örökölve édesapja lokálpatriotizmusát, Ácson él családjával. A boldog nagyszülők így mindennap találkozhatnak unokájukkal, a kis Zoéval, aki bearanyozza mindennapjaikat.

Milyen érzések fogalmazódtak meg Önökben, szülőikben, amikor megtudták, hogy egyik gyermekük külföldre költözik? S az Ácson élő lányuk esetében mi volt a motiváció, amikor a kisvárosi lét mellett voksolt?

- Ács úgy gondoltuk és jelenleg is ez a véleményem, hogy frekvenciált helyen helyezkedik el, jó közlekedéssel, a határ



és a Duna mellett, így aki szeretné, az megtalálja a lehetőségeket a munkában, vagy a szórakozásban egyaránt. Lányunk férjével szintén Ács mellett döntött és közelünkben építkeztek, így abban a szerencsés helyzetben vagyunk, hogy napi szinten élvezhetjük az ő és kis unokánk, Zoé társaságát.

- Fiunk Hollandiában él menyasszonyával, és programozóként dolgozik. Büszkék vagyunk rá, tiszteljük a döntését, de nem titok, hogy szülőként bízunk benne, majd egyszer a hazaköltözés mellett döntenek, és személyesen is gyak-

raban találkozhatunk, de addig is napi szinten tartjuk a kapcsolatot.

Az Ács és Környéke Horgászegyesület elnökeként kijelenthető, hogy tevékenyen részt vesz a város társadalmi vérkeringésében. Mennyire aktív a közösségi élet Ácson véleménye szerint, jellemző-e a kisvárosi összetartás a helyiekre?

- Jelenleg még „pörgős” életet élek, mert a munkám és a vállalkozásom mellett az Ács és Környéke Horgászegyesületben elnöki feladatokat látok el, de nem plusz teherként élem meg, mert tényleg hiszem, hogy fontos részt venni a közösségünk életében, ahogyan ezt szerencsére nagyon sokan teszik.

- Abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy a horgászegyesületben sokan segítik a munkánkat és nem csak a vezetőségi tagokról, ellenőrökről beszélek, hanem azokról a horgásztársakról, akik önzetlenül részt vállalnak a teendőkben, legyen az a tó és környezetének a rendbetétele, vagy a rendezvényeken való részvétel, de magánemberként és céggként is többen segítenek bennünket. Jó látni, hogy ez az összefogás jellemző a településünkre is, és évről évre egyre több színes program, rendezvény van Ácson, korosztálytól függetlenül egyre többen sportolnak, a közösségek összefognak, és ennek híre megy a környező településeken. Jó néhány pozitív visszajelzést kaptam személyesen is, akár a horgászversenyekkel, az Ács Városi Vigasságokkal, vagy az Ácsi Majálissal kapcsolatban. ◀



Nyári úszótábor

Több évtizedes szokás iskolánkban, hogy a nyári vakáció első heteiben úszás táborot szervezünk diákjainknak. Így történt ez az idei évben is, a szünet első hetében. Szerencsére egész héten nagyon jó idő volt, így önfeledt játék, pancsolás is volt minden nap. A gyerekek a kicsiktől a felsősökig nagy lelkesedéssel várták a reggeli indulást. A kísérő tanár nénik nagy rutinnal vigyáztak minden lurkóra. Az idei évben a közösségi munkájukat töltő diákok is többen segítettek a feladatok megoldásában. Örömmel mondhatjuk, hogy az idén is közel ötven gyerkőc tanulhatott meg úszni, vagy fejleszthette tovább úszástudását.

A gyerekek úszástudásuknak megfelelően kerültek különböző csoportokba. Ez garantálta, hogy minden gyerkőc fejlődjön, tovább lépjen, még biztosabb úszástudást szerezzen meg, az úszásnemek mind-egyikét egyre magasabb szinten sajátítsa el.

Reméljük, hogy jövőre is folytathatjuk ezt a hagyományt és egyre több kis gyermek tanul meg biztonságosan úszni. ◀



Kalóztábor

Berán-Mázló Alexa és Nász Éva táborvezetők



A július 8-12-ig tartó egésznapos táborban résztvevő gyerekek, egy héti kalózkodhattak a református egyház-község gyülekezeti házában.

A tábor nagy részét főhadiszálláson töltöttük, amit egy igazi kalózbarlanggá alakítottunk. A mennyezetről polipok és medúzák lógtak, kalózhajó és

zászlók díszítették a termet, de leginkább a játékkardok kötötték le a kis kalózkok érdeklődését. Minden reggel 8:00-kor érkeztek a táborozók a helyszínre, és 16:00-ig tartott a program. A napi háromszori étkezést a Kis Puding étterem biztosította. Itt a finom ebédek mellett, jólesett felfrissülni a vízpermet alatt. A

nagy hőség sem állíthatott meg minket céljaink elérésében, mindig vizesen hordott kalózkendőnk segített átvészelni ezt az akadályt. Igyekeztünk a lehető legtöbbet kihozni ebből az egy hétből, ezért minden napot izgalmas feladatokkal töltöttünk meg. Hétfőn reggel minden kisgyermeket kalózzá avattunk és megkezdődhetett az egy hetes kaland, amit kincskereséssel indítottunk. Térkép segítségével jutottunk el az egyes állomásokhoz, ahol mindenki bezsebelhette zsákmányát. Kalandunk végén sok értékes kincssel tértünk vissza főhadiszállásunkra. A kézműves foglalkozás minden napi program volt, aminek keretén belül különböző technikákkal ismerkedhettek meg kiskalózaink. Ezen kívül zászlóismeretben és ügyességi feladatokban mérhették össze tudásukat a gyerekek. A hét folyamán több alkalommal tartottunk vizes programokat. Egy délelőtt az iskola udvarán sportoltunk, amihez a szükséges eszközöket az intézmény biztosította. A hét lezárásaként a legkedvesebb élményünket lerajzoltuk, majd papírhajót hajtogattunk belőle, és a Concó patakon vízre engedték.

Pénteki napunk megkoronázásaként pizzát ebédeltünk, ami nagy sikert aratott.

A tartalmas programoknak köszönhetően kiskalózaink a hét végére alaposan elfáradtak, de bízunk benne, hogy rengeteg pozitív élménnyel tértek haza. ◀

Kalózkok lepték el a Duna-partot

Balogh Attila

Fotók:
Sziij Csenge és Varga Ramóna



Augusztus közepén különleges esemény várta Ács lakóit és a környékbeli családokat: megrendeztük az első ácsi Kalózkalandot, amely egy izgalmas és emlékezetes kalandtúra volt a Duna-parton. A Bartók Béla Művelődési Ház, a Bakancsos Klub, a BRTK Önkéntes Klub és a Lugas Büfé összefogásával szervezett esemény különleges élményt kínált a résztvevőknek.

A rendezvény fő célja az volt, hogy a helyi családokat megmozgassa, és tartalmas időtöltést biztosítson számukra egy nyári délelőttön. A Kalózkaland nem csupán egy egyszerű séta volt a természetben, hanem egy olyan interaktív játék, amelyben a résztvevőknek különféle próbákat kellett kiállniuk, rejtvényeket megoldaniuk, és persze kincseket keresniük.

Az eseményen 19 csapat vett részt, akik mind izgatottan várták, hogy belevethessék magukat a kalandba. A központi helyszín, a Lugas Büfé, szolgált gyülekezőhelyként, ahol a csapatok reggel 9 órakor találkoztak, majd innen indultak útnak a kincskeresésre. A 4,5 km-es táv során a résztvevőknek különféle kalózpróbákat kellett teljesíteniük, például meg kellett törniük a Fekete Csont Mordrake kapitányon és legénységén ülő átkot, amelyet a rendezvény keretében története szerint egy gonosz varázslat szabadított rájuk.

A próbák között voltak titkos felada-

tok, rejtvények, és olyan kihívások is, amelyek során a kalózcsoportoknak össze kellett fogniuk, hogy legyőzzék a szembenálló tengeri szörnyeket és kósza kalózkokat. Az út során a csapatokat térkép vezette, miközben a Duna-part gyönyörű természeti környezete adta a kaland hátterét.

A Kalózkaland végén, miután a csapatok sikeresen teljesítették a próbákat és megtalálták a kincseket, a Lugas Büfé kincses homokszigetén gyűltek össze,



hogyan letégyék a kalózesküt. Ez a szimbolikus eskü emlékeztette a résztvevőket a kaland során szerzett élményekre és arra, hogy bármilyen kihívással is néznek szembe, összefogással és kitartással sikeresen vehetik az akadályokat.

A rendezvény nagy sikert aratott, és a résztvevők már most alig várják a következő évi Kalózkalandot. Ez az első esemény csupán a kezdet volt, reméljük, hogy a Kalózkaland hagyománnyá válik Ácson, ahol minden évben újabb és újabb kihívások várják majd a bátor kis kalózkokat és családjaikat.

Összességében az ácsi Kalózkaland nem csak egy szórakoztató családi program volt, hanem egy olyan közösségi élmény, amely összehozta a helyieket, és felejthetetlen nyári emléket nyújtott minden résztvevő számára. Ahogy a nap végeztével a csapatok hazafelé indultak, már csak egy kérdés maradt a levegőben: Vajon milyen új kalandok várnak rájuk jövő nyáron?

Köszönjük a segítséget: Kiss Tamásnak és Árendás Veronikának és persze a gyerekeknek, akik az ötletgazdák és segítők voltak, a Természetjáró Bakancsos Klubnak a kalóztutaj készítőinek, Szalai Kolosnak, az első hajósnak, valamint Tóth Jani főkapitánynak, hogy már hónapokkal ezelőtt kalóz lázban égett és teljesen nemnormális, a Lugas Büfé tulajdonosainak Nórinak és Bencének, akik

helyszínt biztosítottak, elviselték az eszement ötleteinket és annál sokkal többet is, Tóth Károlynak, aki a kincses szigethez szállított alapanyagot, sok-sok homokot nekünk, a művelődési ház és a könyvtár dolgozóinak és diákmunkásainak, akik rengeteg kelléket készítettek

el, a BRTK Önkéntes Klub Tagjainak, akik bonyolították az eseményeket, Raminak és Csengének, akik vállalták a sellők szerepét és be sem kellett öltözniük és még fotóztak is, Dobsa Mihálynak és Pulai Jánosnak, akik felvették a kalandot, valamint a Duna szellemének, a ka-

lózoknak, haramiáknak, a Krákennek, a szúnyogoknak, valamint a mesterséges intelligenciának és a chat GPT-nek, a TEMU-nak, a GLS és egyéb futárszolgálatoknak, a nyomdáknak és persze mindenkinek, aki részt vett a kalandon. Találkozunk jövőre!



Nyári napközis tábor Pénzásásban

Imhof Orsolya



Másfél év után újra gyermekzsivaj töltötte meg a Pénzásási iskola épületét. Július első két hetében 50 gyermek, augusztus 3. hetében 20 gyermek táborozott a településrészen.

Azzal a céllal szerveztem meg a tábort, hogy a gyermekek hasznosan töltsék el szabadidejüket a szünetben, ezzel segítve a szülőket is. Hétfőtől péntekig, reggel fél 8-tól már jöhettek a gyerekek, akik minden nap nagy örömmel érkeztek. Szinte minden nap valamilyen programmal készültünk. Az első héten többek között a komáromi Rendőrkapitányság két kollégája jött el hozzánk. Beszégettünk a közlekedési szabályokról, miért fontos ezek betartása és ehhez kapcsolódóan egy gyerekeknek szóló KRESZ tesztet is tölthettek ki a csapatok. Közben lehetett színeznit és mindenkitől vettek ujjlenyomatot. Végül pedig megleptek minket egy-egy láthatósági mellénnyel, amiket használatba is vettünk.

Másnap lovaskocsi vitte le a gyereket a Malom-tóhoz, ahol a tavak élővilágáról tanultakat elevenítettük fel. Majd következett egy kis lovaskocsikázás Pénzásásban.

A hét folyamán még Gubicskóné Szikotnyi Ilona jóvoltából íjászkodtak, szuper zenékre mozogtak fitness órákon és interaktív környezetvédelmi programon vettek részt. Liszikai Boglárka, a komáromi KÖSZ egyesület tagja tartott egy fantasztikus előadást a komposztálásról és a hulladékkezelésről. A második héten sem unatkoztunk. A sok-sok játék mellett jutott idő nyuszi simogatásra és az Észak-dunántúli Vízügyi Igazgatóság kollégája, Szlukovényi Anna vezette be a táborozókat a hazai vizek rejtelmébe, az árvízi védekezés folyamatába és az ahhoz szükséges felszerelést is megnézhettük.

Az augusztusi tábor szintén bővelkedett programokban. Láthattunk egy kutyakiképző tréninget, amelyet Vizi Bence tartott, a komáromi DogBusiness jóvoltából. Ezután beszélgettünk a kutyák viselkedéséről, hogyan mutatják ki érzelmeiket, hangulataikat, majd hasznos tanácsokat kaptunk egy esetleges kutyatámadás elkerüléséhez.

Az Ácsi Polgárőr Egyesülettől kapott közlekedési táblák segítségével többfé-



le ügyességi pályát állítottunk fel az iskola udvarán. Ezeket biciklivel vagy rollerrel próbálták ki a gyerekek.

Ellátogattunk az ácsi Tűzoltóságra is, ahol Varga Zoltán mutatta be a tűzoltáshoz szükséges eszközöket, magát a tűzoltó állomást és megtudtuk mi történik egy riasztás alkalmával. Talán a program legizgalmasabb része egy autó szétvágása volt, amin bemutatták hogyan mentik ki a sérülteket egy esetleges autóbalesetnél. A nagy melegre való tekintettel hűsítő jégkrémrel kínáltak meg bennünket.

Kalózos kincskeresés és sorversenyek is színesítették a hetet. A tábor zárásaként a Csokornyakkendős Mókamester bűvész műsorát tekinthettük meg. A

programok mellett kézműveskedtünk is. Készültek színes, illatos szappanok, levendula párnák, festett gipszfigurák vagy gyöngyékszerek.

Örülök, hogy minden résztvevő gyermek jól érezte magát és sok élménnyel gazdagodott. Bízom benne, hogy a jövőben még több tábort és programot lesz lehetőségem szervezni Pénzásásban.

Akik nélkül pedig a tábor nem jöhett volna létre:

- Ács Város Önkormányzata
- Komáromi Rendőrkapitányság
- Peka Gabriella és Peka István
- Gubicskóné Szikotnyi Ilona
- Tóth Zsófia
- Dance Fitness Ács
- Liszikai Boglárka – KÖSZ Egyesület
- Észak-dunántúli Vízügyi Igazgatóság
- Szlukovényi Anna
- Kámfor Sándor
- Pénzásási Nyugdíjas Klub
- DogBusiness, Komárom – Vizi Bence
- Ácsi Polgárőr Egyesület
- Ácsi Tűzoltóság
- Csokornyakkendős Mókamester
- RI-GO Bizstró

Hatalmas köszönet mindannyiuknak valamint hős segítőimnek Horváthné Szabó Piroskának, Nagy Kitti Csengének és Radnóti Edinának. ◀



ISTEN VELED DOKTOR ÚR!



Úgy tartja a mondás, hogy könnyebb elmenni, mint búcsút venni attól, akit szeretünk, tisztelünk, mert a halál hosszú, csendes álmom, de a búcsúzás szívem tépő fájdalmom.

Szomorúan fogadtam a hírt, hogy Dr. Zilahy Bertalan elment közülünk.

Nehéz ilyenkor a szavakkal bánni, mert Doktor Úr olyan példa ebben a városban, akinek életútját, tartását és kitartását, hűségét családjához, hivatáshoz érdemes, ám nem könnyű követni, mert úgy élte az életét, hogy szolgálatot teljesített, amiben megkereste és megtalálta az értéket, sőt tovább is adta!

Dr. Zilahy Bertalan Ácson életeket mentett, gyógyított, reményt adott, hitet az élethez ezreknek és ezerszer is!

Ács polgármestereként, most a város nevében köszönöm ezt meg újra, hiszen még életében, 2019-ben a város elismerését is átvehette.

Isten nyugosztaljon Doktor Úr! Hiányozni fogsz!

Dr. Szentirmai István
polgármester

In memoriam Dr. Zilahy Bertalan

Dr. Zilahy Bertalan 1943. szeptember 21-én született Rudolftelepen. Gimnáziumi tanulmányait a sárospataki református gimnáziumban végezte. 1963 és 69 között a debreceni orvostudományi egyetemen szerezte meg orvosi diplomáját. Hivatását a kazincbarcikai kórház sebészetén kezdte, de mivel nem tudtak lakást adni így Bakonyszombathelyre, majd ezt követően Ácsra került, ahol megoldódott a lakhatásuk is.

1969. májusában megházasodott, elvette Szalontai Máriát. Ő szintén az ácsi egészségügyet szolgálta, mint védőnő, amiért 2008-ban közegészségügyért díjat kapott. Három gyermekük született, akik már rég kirepültek az ácsi otthonból. 2019-ben ünnepelték 50 éves házassági évfordulójukat.

Az orvosi munkáját szerette, megszállottként végezte. Tudását továbbképzéseken állandóan fejlesztette. Szeretett, és még most is szeret Ácson dolgozni, hisz többször is csábították máshova, de ő mindig nemet mondott. Munkája elismeréseként többször is megyei főorvosi dicséretben részesült, és 2017-ben címzetes főorvosi kinevezést kapott. 2019-ben átvette arany-



diplomáját az almamáterben. A sport mindig is különösen érdekelt, elsősorban a foci és a tenisz. Ő szervezte meg a tenisz-szakosztályt településünkön és a társadalmi munkát amivel a régi tenispálya felújítása megtörtént. Többször a megye egyben az ácsi csapat bajnok lett. De sok kupában is játszottak, ahol egyéniben és csapatban is eredményesek voltak. Másodmagával alapítója volt a körzeti orvos válogatottnak, melyből később az orvosválogatott lett. Ezzel a csapattal sok jótékonyági mérkőzésen vett részt, itt Ácson is többször játszottak. Az orvos olimpián a focicsapattal aranyérmesek lettek, de mint egyéni induló páros teniszben arany és ezüstérmeket is szerzett. 100 m-es mellúszásban és a 400 m-es síkfutásban ezüstérmes lett.

Sportot támogató és aktív sportoló tevékenységéért 1997-ben díjat kapott, 1998-ban Gombás István vándorserleget nyerte el.

Egy cikluson keresztül tanácsstag, majd önkormányzati képviselő volt.

Zilahy doktor önzetlenül szolgálta településünket, nem csak orvosi, hanem társadalmi és sport tevékenységével is!

Hirdetési szándékát az alábbi e-mail címen jelezheti: acsihirek@gmail.com